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поєднується з деякими видами риби. Назва соусу шорон походить від його творця, повара  Александра Етьєнна 

Шорона (Alexandre Étienne Choron),який створив його через чисту випадковість коли змішав з  беарським соусом). 

     Для антропономінантів сучасного ряду характерні прийменникові  структури з компонентами  «à» (le 

gigot à la Mirabeau), «de» (le perdrix du Colbert), «à la façon de» (les côtelettes à la façon de Grimod de la Reynière), «à la 

manière de» (les figues à la manière d'Escoffier), які дозволяють семантично  специфікувати відношення знаків в 

номінації  і дистанціювати " річ" та "ім'я" в уособленні. 

    З точки зору преференційного критерію, більша частина антропономінантів  класичного ряду 

характеризуються як знаки-носії своїх творців чи першовідкривачів, що пояснюється визнанням авторитетності    

«авторського права», яке закріплюється в номінативній традиції. В епоху сучасності переважають 

антропономінанти-носії відомих персон,що свідчить про атрактивність цінностей « творчі досягнення», 

«авторитетність в різних сферах», ступіть медіативності особистості.         

         Отже, когнітивно - комунікативним механізмом реалізації антропономінації  страви є 

«персоналізація» страви,що входить в його перетворення в « сутність» комунікації  на основі активізації 

асоціативного концептуального досьє імені/ образу та інтернаціонального пошуку мотиваційної основі номінації 

інтерпретатором. 
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ВИКОРИСТАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ ФОРМ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

Ясногурська Л. М. старший викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 

На думку сучасних методистів сьогодні настав час, коли навчання треба перевести на інноваційну основу 

шляхом перебудови педагогічної психології вчителя і навчальної технології учня, змінивши сам підхід до здобуття 

знань. Більшість педагогів згодні, що інноваційне навчання є на сьогодні найефективнішим. Інноваційний, 

нетрадиційний підхід у навчанні забезпечує позитивну мотивацію здобуття знань з усіх предметів, активне 

функціонування інтелектуальних і вольових сфер, формує стійкий інтерес до предмету, сприяє розвитку творчої 

особистості. Процес навчання англійської мови з використанням нетрадиційних форм навчання сприяє формуванню 

інтересу до мови; позитивному відношенню до її вивчення; стимулює самостійну мовленнєву діяльність дітей; дає 

можливість більш цілеспрямовано здійснювати індивідуальний підхід у навчанні. Визначення свободи вчителя в 

доборі форми уроку (звичайно, з огляду на його мету, зміст, вікові особливості учнів) стимулює широке 

використання відомих форм та пошук нових. 

Назви нестандартних уроків дають деяке уявлення про цілі, завдання і методику проведення таких занять. 

Істотно важливе значення для нестандартного уроку має організаційна форма навчання. Найпоширеніші серед них -- 

урок-прес-конференція, урок-аукціон, урок-ділова гра, урок-ролева гра, урок громадського огляду знань, урок - 

«суд», урок комунікативної спрямованості, урок-занурення, урок-діалог, урок-диспут, урок типу КВК, урок-

змагання, урок-консультація, комп'ютерний урок, урок-консиліум, уроки з груповими формами роботи, урок-твір, 

урок-винахід, урок-формула, урок-залік, урок пошуку істини, урок, який ведуть учні, урок взаємного навчання учнів, 

урок-репортаж, урок-свято, урок-телепрограма, урок-портрет, урок творчості, урок-творчий звіт, театралізований 

урок, урок-сумнів, урок-конкурс, урок-подорож, урок-фантазія, урок-концерт, урок-екскурсія, інтегральний урок, 

ігри, урок-захист проектних робіт, урок-комп'ютерна презентація тощо.[1] 

Для нестандартних уроків характерною є інформаційно-пізнавальна система навчання - оволодіння 

готовими знаннями, пошук нових даних, розкриття внутрішньої сутності явищ через диспут, змагання. На цьому 

уроці вчитель може організувати діяльність класу так, щоб учні в міру можливості працювали самостійно, а він 

керував цією діяльністю, забезпечуючи її необхідними дидактичними матеріалами. 

Порівняно із звичайним, нормативним заняттям нестандартний урок стимулює пізнавальну самостійність, 

творчу активність та ініціативу школярів. Навчання на ньому спрямоване на підвищення їхніх знань, формування 

працьовитості, потрібних у житті навичок і вмінь. Крім того, ці уроки більше подобаються учням, ніж буденні 

навчальні заняття. Насамперед тому, що навчальний процес тут має багато спільного з ігровою діяльністю дітей. 

Майже всі прийоми, особи, дії нестандартних уроків відзначаються ігровим стимулюванням.[2] 

Водночас педагоги застерігають, зокрема відомий сучасний дидакт Савченко О.Я. зауважує, що не слід 

перетворювати нестандартні уроки в головну форму роботи в школі: вони не завжди характеризуються серйозною, 

вдумливою пізнавальною працею учнів, високою результативністю, властива їм і велика витрата часу.[5] 

Визначаючи практичні цілі такого типу уроку, викладач може поставити одну головну мету та дві супутні. 

Головна мета, звичайно, пов'язана з розвитком мовленнєвих навичок і вмінь, тому на уроці учні повинні не лише 

засвоювати матеріал, але й вправлятися в іншомовній. Практичні цілі можуть поділятися на окремі завдання в межах 

певних етапів уроку. Цілі уроку повинні точно визначати, на що потрібно звернути увагу в ході роботи: на показ та 

пояснення мовного матеріалу, на формування навичок, на розвиток умінь тощо. Формулювання практичної мети 

доцільно починати словами «Навчити…», «Формувати…», «Розвивати…», «Удосконалювати…». Такі 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Alexandre_Choron
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формулювання визначають спрямованість уроку на розвиток мовлення, формування та удосконалення навичок 

володіння мовним матеріалом. З формулювання мети повинно бути ясно, що необхідно засвоїти, в якому обсязі, з 

яким рівнем оволодіння. 

Наприклад: 

- Навчити розповідати про свій робочий день з опорою на схему. 

- Навчити вести діалог-розпитування в ситуації «Як пройти…?». 

- Навчити ставити запитання загального типу в Present Perfect. 

- Розвивати вміння вести групову бесіду. 

- Розвивати вміння аудіювати текст, ігноруючи незнайомі слова. 

Освітня мета передбачає, з одного боку, прилучення учнів до культури країни, мова якої вивчається, 

шляхом засвоєння нової загальноосвітньої інформації; з іншого -  розширення філологічного кругозору учнів. 

Розвиваюча мета реалізується у процесі навчання там, де учень застосовує свій інтелект; волю, почуття, 

пам’ять, увагу, уяву і т.п. Її доцільно формулювати у такий спосіб: розвивати мовну здогадку та мовленнєву реакцію 

учнів, розвивати здатність порівнювати мовні явища рідної та іноземної мови, розвивати естетичне сприймання 

дійсності, розвивати культуру спілкування в ситуації «Знайомство». 

Виховний вплив на уроці іноземної мови забезпечується використанням виховних можливостей 

навчального матеріалу та спеціальних прийомів роботи з ним, завдяки чому формуються відповідні суспільно-

політичні погляди учнів, почуття, ставлення до морально-етичних категорій, до навколишнього світу і т.п. Наведемо 

приклади формулювання виховних цілей: формувати почуття патріотизму; виховувати самостійність; прищеплювати 

любов до праці; виховувати повагу до традицій народу Франції (України, Англії, Іспанії тощо). 

Сьогодні все більша увага приділяється людині як особистості – її свідомості, духовності, культурі, 

моральності, а також високо розвиненому інтелекту та інтелектуального потенціалу. Відповідно, не викликає 

сумніву надзвичайна важливість такої підготовки підростаючого покоління, при якій середню школу закінчували б 

освічені інтелектуальні особистості, що володіють знанням основ наук, загальною культурою, умінням самостійно і 

гнучко мислити, ініціативно і творчо вирішувати життєві і професійні питання. 

Часто нестандартні уроки пов'язані з груповими формами роботи. Ділові, рольові ігри, моделювання, 

імітація, імпровізація урізноманітнюють процес навчання. Під час розподілу функціональних обов'язків у групі 

кожен учень сам шукає своє місце відповідно до власних здібностей. Це є своєрідним психологічним стимулом для 

вибору свого статусу, своєї позиції, перевірка власних поглядів, ствердження у колі однолітків і в очах учителя. 

Нетрадиційні форми уроку англійської мови реалізуються, як правило, після вивчення будь якої теми або 

кількох тем, виконуючи функції навчального контролю. Такі уроки проходять в незвичайній, нетрадиційній 

обстановці. Подібна зміна звичної обстановки доцільна, оскільки вона створює атмосферу свята при підведенні 

підсумків виконаної роботи, знімає психічний бар'єр, що виникає в традиційних через страх скоїти помилку. На 

таких уроках вдається досягти найрізноманітніших цілей методичного, педагогічного і психологічного характеру, які 

можна підсумувати в такий спосіб:  здійснюється контроль знань, вмінь і навичок учнів з певної теми; 

забезпечується ділова, робота атмосфера, серйозне ставлення учнів до уроку; передбачається мінімальна участь на 

уроці вчителя. 

Ще одним ефективним видом роботи є використання Інтернету на уроках англійської мови, адже Інтернет 

створює унікальні можливості для вивчення іноземної мови, він створює природне мовне середовище. Особливість 

предмета «іноземна мова» полягає в тому, що навчати мовленнєвої діяльності можна лише в живому спілкуванні. 

Використовуючи інформаційні ресурси мережі Інтернет, можна, інтегруючи їх у навчальний процес, більш 

ефективно вирішувати цілий ряд дидактичних завдань на уроці: удосконалювати вміння аудіювання на основі 

автентичних звукових текстів мережі Інтернет; поповнювати словниковий запас, як активної, так і пасивної лексики 

сучасної мови;  формувати стійку мотивацію іншомовної діяльності. 

Таким чином нестандартні уроки дозволяють урізноманітнювати форми й методи роботи, позбавлятися 

шаблонів, створюють умови для виховання творчих здібностей школяра, розширюють функції педагога, дають змогу 

враховувати специфіку певного матеріалу та індивідуальні особливості кожного учня. 

Використання нестандартних форм уроків сприяє формуванню пізнавальних інтересів учня, вони 

безпосередньо беруть участь у процесі навчання. Пізнавальна діяльність учнів переважно має колективний характер, 

що створює передумови для взаємодії суб'єктів навчання, дає можливість для обміну інтелектуальними цінностями, 

порівняння й узгодження різних точок зору про об'єкти, які вивчаються на уроці. 

Ефективність нестандартних уроків забезпечується за умови володіння викладачем методикою їх 

проведення та умілого використання таких уроків у певній системі в поєднанні з традиційними формами роботи. 

Такі уроки дають можливість не тільки підняти інтерес учнів до предмету, що вивчається, але і розвивати їх творчу 

самостійність, навчати роботі з різними джерелами знань, формувати і удосконалювати комунікативні навички. 

Отже, ефективність навчального процесу багато в чому залежить від уміння вчителя правильно 

організувати урок і грамотно вибрати ту чи іншу форму проведення заняття. 
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Одним із регіонів, багатих на сакральні пам’ятки, є Волинь із такими містами як Дубно, Острог, Луцьк та ін. 

На цій території в історичному минулому традиційно будували православні храми, монастирі. В часи, коли Волинь 

входила до складу Польщі, тут широкого розмаху набуло будівництво парафіяльних костелів, спорудження 

монастирів різних католицьких чернечих орденів (домініканів, бернардинів, кармеліток, єзуїтів). Яскравим 

прикладом цих процесів є сакральна архітектура волинського міста Дубна, що на Рівненщині. Зауважимо, що 

монастирські стіни захищали жителів від нападу ворогів, а католицькі храми були фактично першими громадськими 

спорудами, в яких існували друкарні, лікарні, усипальниці заможних людей. Тому вони є невід’ємною частиною 

культурного та мистецького минулого міста Дубна. Ось чому проблема сакральних архітектурних пам’яток м. 

Дубна має актуальне значення у контексті пам’яткоохоронної діяльності місцевих органів влади.  

Історичні культові споруди міста Дубна досліджували краєзнавці, історики, архітектори, мистецтвознавці та 

інші спеціалісти. Значне місце у висвітленні предмета окресленої проблематики належить відомим дослідникам 

краю І. Свєшнікову і В. Гупало («Звіт про роботи Дубенської археологічної експедиції Державного історико-

культурного заповідника у м. Дубні Рівненської області за 1995 р.»,  1995; «Історія монастиря оо. Бернардинів у 

Дубні на Волині», 2007)  [4; 5], мистецтвознавцю Б. Возницькому («Історико-мистецькі пам’ятки міста Дубна», 

2007) [3], історикам  О. Прищепі («Міста Волині у другій половині ХІХ – на початку ХХ ст.», 2010) [11],  Т. 

Дмитренко («Історія Дубенського римо-католицького костелу Яна Непомуцена», 2005) [8] та П. Смоліну «Дубно, 

княжий мій граде» [9], архітектору П. Ричкову («Дорогами Южной Ровенщини», 1989 і «Дерев’яні церкви 

Рівненської області : архітектурна спадщина», 2017) [12; 6], та ін. Важливі проблеми у контексті збереження 

культурної спадщини України ще у кінці ХХ ст. поставили у своїх дослідженням О. Шуба («Церковні пам’ятки як 

загальнонаціональні культурні надбання», 1996) [16], О. Шарлай  («Історичні  шляхи  формування поняття 

архітектурна спадщина», 1997) [15] та ін.  

Хоча дослідження даної теми розпочалося більше 100 років тому у роботах П. Батюшкова («Волынь. 

Исторические судьбы Юго-Западного края», 1888) [2], М. Теодоровича («Историко-статистическое описание 

церквей и приходов Волынский епархии», 1889) [14], В. Пероговського («Бывшие православные монастыри в г. 

Дубне Волынской губернии, основанные кн. Острожскими», 1880) [10], та ін., вона і сьогодні залишається 

предметом зацікавленості дослідників. Про це свідчать  проведені науково-практичні конференції, зокрема, 

«Сакральна спадщина Дубенщини» (міжнародна наукова історико-краєзнавча конференція, присвячена 1025-річчю 

Хрещення Київської Русі,  2013) та ін., на яких актуально звучало питання про необхідність дослідження сакральних 

архітектурних пам’яток м. Дубна у площині пам’яткоохоронної діяльності [13; 7]. Враховуючи сказане вище, у 

науковій розвідці ми ставимо за мету виявити особливості функціонування сакральної архітектури міста Дубна 

у рамках збереження культурної спадщини краю. 

Доцільно наголосити, що переважна частина сакральних об’єктів історико-культурної спадщини  

охороняється державою. Зокрема, у відповідності до вимог часу 14 червня 1993 р. постановою №444 Кабінет 

Міністрів України закріпив створення Державного історико-культурного заповідника міста Дубна [1]. На 

баланс Заповідника передано наступні пам’ятки історії, культури й архітектури: Дубенський замок ХУ-ХУІІІ 

ст., Луцька брама ХУІ ст., синагога ХУІ ст., Спасо-Преображенська церква ХУІІ ст., Свято-Юріївська церква 

ХУІІ ст., монастир кармеліток ХУІІ ст., костел бернардинів і його келії ХУІІ ст., костел Яна Непомуцена ХХ 

ст., Свято-Іллінський собор поч. ХХ ст., світські будівлі ХУІІІ-ХІХ ст., краєзнавчий музей. Із даного переліку 

найбільше пам’яток відноситься до сакральної (православної і католицької) архітектури. Вони є важливими 

свідками історії міста минулих століть у складі чужих державних об’єднань. Зазначимо, що у Заповіднику 

працюють десятки наукових співробітників, які організовують діяльність відділу охорони пам’яток історії, 

культури й архітектури, відділу історії, відділу фондів, відділу науково -освітньої роботи та реставраційних 

майстерень. На об’єктах Заповідника ведуться реставраційні та будівельно -ремонтні роботи, організовуються 

наукові конференції, відкриваються нові експозиції та ін. Тому питання пам’яткоохоронної складової сакральної 

архітектури м. Дубна ставиться у контекст проблем загальнодержавної ваги і потребує подальшого комплексного 

наукового дослідження і висвітлення в літературі.  

Окремі пам’ятки сакральної (церковної) архітектури м. Дубна формувалися упродовж багатьох століть у 

рамках православної культури українців і нині забезпечують її функціонування на теренах волинського краю. 

Історію міста Дубна презентує сакральна архітектура православних церков і монастирів (Спасо-Преображенська 

церква, монастир Різдва Пресвятої Богородиці, Вознесінський монастир, Свято-Іллінський собор, Свято-

Георгієвський храм). Усі вони збудовані переважно у візантійському стилі із певними архітектурними 

наверствуваннями останніх століть. У своїй сукупності вони виражають архітектурно-історичну спадщину України, 

охороняються державою і перебувають на балансі Державного історико-культурного заповідника  міста Дубна з 

1993 р. Але в силу невизначеності меж власності між державою і релігійними конфесіями, недостатнього 

фінансування і незацікавленості органів місцевого самоврядування у їх матеріальній підтримці, пам’ятки 

православного зодчества потребують посиленої уваги щодо їх збереження та охорони у рамках законодавства. 

Попри тяжке історичне й церковне протистояння католицьких храмів з православною церквою, католицькі 

храми гідно вистояли усі протистояння, але нажаль через певні історичні події багато католицьких храмів не 
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